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Системі БПД виповнилося 5 років, і головним її результатом є те, що повністю впроваджено 
в життя Закон України «Про безоплатну правову допомогу», прийнятий 2011 року.

СИСТЕМА БПД: 
РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАВА
НА СПРАВЕДЛИВІСТЬ

 Що таке система безоплатної правової допомоги? 

ПОНАД

ШТАТНИХ ЮРИСТІВ

ЦЕНТР 
З НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ 
ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

121

 1 тис.

САМОЗАЙНЯТИХ АДВОКАТІВ,
КОТРІ НАДАЮТЬ ТАКУ ДОПОМОГУ

  5 тис.

Цілодобово функціонує єди-
ний телефонний номер системи 
БПД – 0 800 213 103, який об-
слуговується всеукраїнським кон-

Проблеми, з якими приходять клієнти, це:
соціальне забезпечення; житлове, сімейне, спадкове, договірне та трудове право.

ТА МАЙЖЕ

З НИХ ОТРИМАЛИ 
ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

ОСІБ

 130 тис.

 100 тис.

БУЛО ПРИЗНАЧЕНО АДВОКАТА
АБО ШТАТНОГО ЮРИСТА ЦЕНТРУ

 23 тис.

ПО ДОПОМОГУ ЗВЕРНУЛОСЯ

тактним центром безоплатної пра-
вової допомоги. Завдяки цьому, 
можна оперативно реагувати на 
повідомлення про затримання 
осіб, на звернення громадян про 
надання правової допомоги та на 
проблемні питання, які вони пору-
шують сьогодні.

За 5 років було 232 тис. ви-
падків захисту підозрюваних 
і обвинувачених. Раніше не існу-
вало раннього доступу до пра-
вової допомоги у кримінальних 
провадженнях (протягом 2 годин 
з моменту затримання), як це за-
безпечується з 1.01.2013 р. Ухва-
лено майже 500 виправдувальних 
вироків; майже 2 тис. рішень про 
закриття кримінального провад-
ження за відсутністю складу або 
події злочину; у 13,5 тис. випадків 
засуджених було звільнено від 
відбування покарання з випро-
буванням; у понад 6 тис. випад-
ків було призначено мінімальне 
у межах санкції або більш м’яке 

покарання, ніж передбачене за-
коном; у майже 3,5 тис. випадків 
вдалося домогтися зменшення об-
сягу обвинувачення. 
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бюлетень міністерства юстиції україни

У вересні в Києві на брифінгу було представле-
но висновки та рекомендації звіту Ради Європи за 
результатами оцінювання системи безоплатної пра-
вової допомоги в Україні. Голова Офісу Ради Європи 
Мортен Енберг повідомив, що Рада Європи продов-
жуватиме співпрацю із Міністерством юстиції Украї-
ни та Координаційним центром щодо покращення 
функціонування системи надання БВПД і забезпе-
чення доступу до безоплатної правової допомоги. 

Директор Координаційного центру з надання 
правової допомоги Андрій Вишневський про най-
важливіші висновки експертного оцінювання зазна-
чив: «Підкреслено переваги системи призначення 
адвокатів, запровадженої Законом України «Про 

ЗА СЛОВАМИ АНДРІЯ ВИШНЕВСЬКОГО, ДИРЕКТОРА КООРДИНАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ 
З НАДАННЯ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ, Є ТРИ ПРІОРИТЕТИ СИСТЕМИ БПД.

ПРІОРИТЕТ НОМЕР ОДИН – 
переорієнтація всієї системи 
з власне надання правової допомоги 
конкретним клієнтам на посилення 
правової спроможності та правових 
можливостей  територіальних 
громад. Одним з інструментів його 
реалізації є розширення мережі 
точок доступу до правової мережі, 
асаме: створення 400 бюро правової 
допомоги в усіх районах і містах.

ПР ІОРИТЕТ  НОМЕР  ДВА  – 
створення ефективної системи 
управління правовими знаннями. 
До кінця цього року мають відкрити 
п’ять ресурсно-комунікаційних 
платформ у Києві, Харкові, Дніпрі, 
Одесі та Львові, які стануть осно вою 
інфраструктури системи управ ління 
правовими знаннями. 

ПР ІОРИТЕТ  НОМЕР  ТРИ – 
децентралізація власне системи 
БПД, перехід від ієрархічної моделі 
підпорядкованих державних 
установ до мережі незалежних 
провайдерів БПД, мінімізація адмі -
ністративних витрат тощо.  

без оплатну правову допомогу», що істотно підви-
щила незалежність адвокатів, які надають БВПД, 
розірвавши небезпечні зв’язки між поліцією, органа-
ми досудового розслідування, судами, з одного боку, 
та адвокатами, з іншого боку. Не встановлено ознак 
втручання з боку держави в надання чи відмову в на-
данні БВПД. Наголошено на важливості того, аби зов-
нішні сили (з боку Уряду, Мін’юсту, поліції, прокура-
тури або Національної асоціації адвокатів) не могли 
втручатись у розподіл центрами з надання БВПД 
доручень для надання правової допомоги серед ад-
вокатів. Рекомендовано, щоб Координаційний центр 
мав консультативну чи наглядову раду, склад якої має 
затверджувати Міністерство юстиції України».  

Міністр юстиції України Павло Петренко на брифінгу заявив: 
«Ми почали будувати дійсно ефективну систему захисту прав людини, 

яка стала одним із головних елементів реформи Міністерства юстиції України. 
Мін’юст почав виконувати свої основні функції: 

просвітницьку роботу, захист прав громадян і забезпечення справедливості. 
Мені приємно констатувати, що система безоплатної правової допомоги 

в Україні відбулася, і це одна з найбільш ефективних систем
на теренах Європи, яка повністю відповідає стандартам доступу 

до правової допомоги, закладеним в Європейській конвенції з прав людини».


